	МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 8 ГОРОДА СВОБОДНОГО

ПРИКАЗ

23.05.2013                                                                                                        № 228
Об утверждении  Положения                                                                                        об основных требованиях к школьной

форме одежды и  внешнему виду 

обучающихся МОБУ СОШ № 8

г. Свободный
В связи с вступлением в силу с 01.09.2013 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в  соответствии с Приказом министерства образования и науки Амурской области от 13.05.2013 № 534 «Об утверждении основных требований к одежде обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Амурской области»

приказываю:


1. Утвердить прилагаемое Положение об основных требованиях к школьной форме одежды и внешнему виду  обучающихся МОБУ СОШ № 8

2. Классным руководителям 1-11 классов организовать разъяснительную работу с обучающимися, с родителями  по вопросу установления требований к одежде обучающихся. 
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на  исполняющего обязанности заместителя директора ВР  Г.Г. Левченко
Исполняющий  обязанности 
директора МОБУ СОШ № 8                                            Н.Н. Кравченко 
                                                            УТВЕРЖДАЮ
                                 Исполняющий обязанности

 директора  МОБУ СОШ № 8                                  
Н.Н. Кравченко

ПОЛОЖЕНИЕ

Об основных требованиях к школьной форме одежды и внешнему виду  обучающихся МОБУ СОШ № 8
1. Общие положения

     Школьная форма одежды для обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования вводится с целью:

    
 обеспечения обучающихся  удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни;


устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися;
  
предупреждения возникновения  у  обучающихся    психологического дискомфорта перед сверстниками;

            воспитания чувства   гордости   за образовательное учреждение,  обеспечения  высокого престижа образовательного учреждения;

укрепления общего имиджа образовательного учреждения, формирования школьной идентичности.
2. Требования к школьной форме одежды обучающихся
    
Общий вид  школьной  формы  одежды  обучающихся,  ее   цвет,   фасон определяются управляющим  советом школы или  общешкольным родительским собранием.  

Общеобразовательное учреждение  вправе устанавливать следующие виды одежды обучающихся:

· повседневная одежда;

· парадная одежда;

· спортивная одежда.
Повседневная школьная одежда обучающихся включает:
1) для мальчиков и юношей - брюки классического покроя, пиджак или жилет нейтральных цветов (серых, черных) или неярких оттенков синего, (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении); однотонная сорочка сочетающейся цветовой гаммы; аксессуары (галстук, поясной ремень);

2) для девочек и девушек - жакет, жилет, юбка или сарафан нейтральных цветов (серых, черных) или неярких оттенков синего, (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении); непрозрачная блузка (длиной ниже талии) сочетающейся цветовой гаммы; платье в серых, черных или  синих цветах, которое может быть дополнено черным фартуком, съемным воротником, галстуком (рекомендуемая длина платьев и юбок: не выше 10 см от верхней границы колена и не ниже середины голени). Не рекомендуется ношение брюк.
 В холодное время года допускается ношение обучающимися джемперов, свитеров и пуловеров сочетающейся цветовой гаммы.

Парадная одежда используется обучающимися в дни проведения праздников и торжественных линеек.

Для мальчиков и юношей парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой сорочкой или праздничным аксессуаром.


Для девочек и девушек парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной светлой блузкой, белым фартуком или праздничным аксессуаром.

Спортивная одежда используется обучающимися на занятиях физической культурой и спортом.

Спортивная школьная одежда обучающихся включает футболку (майку) белого цвета, спортивные трусы (шорты) или спортивные брюки, спортивный костюм (черного или синего цвета),  кеды или кроссовки.

Спортивная школьная одежда должна соответствовать погоде и месту проведения физкультурных занятий.

Допускается ношение футболок другого (не белого)  цвета, но одинакового для всех обучающихся класса.

Одежда обучающихся может иметь отличительные знаки образовательной организации (класса, параллели классов): эмблемы, нашивки, значки, галстуки и так далее.

Одежда обучающихся должна соответствовать санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам «Гигиенические требования к одежде для детей, подростков и взрослых, товарам детского ассортимента и материалам для изделий (изделиям), контактирующим с кожей человека. СанПиН 2.4.7/1.1.1286-03», утвержденным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 17 апреля 2003 г. № 51 (зарегистрировано Минюстом 5 мая 2003 г., регистрационный № 4499).


Внешний вид и одежда обучающихся образовательного  учреждения должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер. 


Обучающимся не рекомендуется ношение в образовательном  учреждении джинсовой одежды, одежды бельевого стиля; 
прозрачных платьев, юбок и блузок, в том числе одежды с прозрачными вставками; блузок без рукавов (без пиджака или жилета) 
 головных уборов,  верхней одежды, использование в качестве повседневной одежды спортивной формы, а также спортивной обуви, 
пляжной обуви, массивной обуви на толстой платформе, вечерних туфель и туфель на высоком каблуке (более 7 см), аксессуаров с травмирующей фурнитурой, массивных украшений, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные  вещества и  противоправное поведение.
 
Обучающимся запрещается появляться в образовательном  учреждении с экстравагантными стрижками и прическами, с волосами, окрашенными в яркие неестественные оттенки, с ярким маникюром и макияжем, с пирсингом. 
3. Права и обязанности обучающихся:
Учащийся имеет право выбирать школьную форму в соответствии с предложенными вариантами.

Учащиеся обязаны носить повседневную школьную форму ежедневно. Спортивная форма в дни уроков физической культуры приносится с собой. В дни проведения торжественных линеек, праздничных мероприятий, праздников обучающиеся надевают парадную форму.

Допускается в теплое время года ношение блуз (девушки, девочки) и сорочек (юноши, мальчики) с коротким рукавом.

Одежда учащихся должна быть обязательно опрятной, свежей, выглаженной.  

Внешний вид должен соответствовать общепринятым нормам делового стиля и исключать вызывающие детали.

4. Обязанности родителей (законных представителей) 



Приобрести обучающимся школьную форму согласно условиям данного Положения до начала учебного года, делать это по мере необходимости в течение учебного года, вплоть до окончания обучения. 
Контролировать  внешний вид обучающихся перед выходом в школу в строгом соответствии с требованиями Положения. 


 Выполнять все пункты данного Положения. 
5. Меры  административного  воздействия: 

Данный локальный акт является приложением к Уставу школы и подлежит обязательному исполнению обучающимися. 

Несоблюдение обучающимся данного Положения является нарушением Устава школы и правил внутреннего распорядка для обучающихся школы.   

В случае явки обучающегося в школу без формы и нарушения данного Положения родители должны быть поставлены в известность классным руководителем в течение учебного дня. 

За нарушение данного Положения к обучающемуся могут быть применены меры следующего характера: 
- замечание с записью в дневники,  доведение до сведения родителей; 
- вызов родителей в школу для беседы с представителем администрации. 
 
6. Обязанности классного руководителя.
Классный руководитель обязан:

· осуществлять ежедневный контроль на предмет ношения обучающимися своего класса школьной формы перед началом учебных занятий;
· своевременно (в день наличия факта) ставить родителей в известность о факте отсутствия  школьной формы у обучающегося;

· действовать в  рамках своей  компетенции на основании должностной инструкции.
7.  Порядок введения школьной формы одежды для обучающихся
     1. Обязательность формы одежды обучающихся регламентируется  Уставом образовательного учреждения.
     2. Школьная   форма   одежды   обучающихся   в   образовательных учреждениях вводится  решением  Управляющего совета или общешкольного родительского собрания  образовательного учреждения.
     3. Школьная форма одежды устанавливается для обучающихся 1-11 классов и вводится  с 1 сентября 2013 года.
8.  Порядок обеспечения обучающихся школьной формой одежды

 
Приобретение  школьной  формы  одежды   осуществляется   через торговую  сеть  или  посредством школьных индивидуальных заказов через

швейные объединения за счет родительских средств.

     
 Бесплатной школьной формой одежды обеспечиваются дети из малообеспеченных семей, где среднедушевой доход ниже прожиточного минимума.
      
Для данных категорий обучающихся приобретение   школьной   формы   одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формы на весь период обучения в общеобразовательном учреждении  осуществляется бесплатно  посредством оказания адресной (социальной) помощи государственным казенным учреждением Амурской области Управлением социальной защиты населения по г. Свободному и Свободненскому району и ЗАТО Углегорск, как для отдельных категорий граждан по приобретению школьной одежды. 
9. Примечания


В случае необходимости в Положение могут вноситься изменения и дополнения.
